
Оценочные материалы для проведения промежуточного контроля
по предмету «География»

Контрольный вопрос
1. Сколько суверенных государств насчитывается на современной политической
карте мира?
а) 230
б) 197
в) 194
г) 250
2. Какая страна является одной из самых многонациональных стран мира?
а) Бельгия
б) США
в) Канада
г) Япония
3. Какая страна по форме правления является абсолютной монархией?
а) Великобритания
б) Марокко
в) Франция
г) Саудовская Аравия
4. Для какой страны характерен второй тип воспроизводства населения?
а) Китай
б) ФРГ
в) США
г) Бангладеш
5. Укажите страну-гигант по численности населения и по площади
а) Бразилия
б) Аргентина
в) Австралия
г) Франция
6. Укажите страну у которой показатели средней продолжительности жизни самые
высокие в мире
а) Китай
б) Россия
в) Япония
г) Индии
7. Укажите страны, которые являются членами ОПЕК
а) Эквадор, Иран
б) Саудовская Аравия, Катар
в) Перу, Венесуэла
г) Ливия, Филиппины
8. Мужское население преобладает в странах:
а) Китай, Монголия
б) Индия, Белоруссия
в) Канада, Австралия
г) Италия, Афганистан
9. В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности населения
наибольшая?
а) Австралия
б) Аргентина
в) Нигерия
г) Франция
10. Какие из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым, но
возобновимым?
а) минеральные



б) лесные
в) почвенные
г) климатические
д) энергия приливов
11. Что из перечисленного является примером рационального
природопользования?
а) создание лесных полезащитных полос в степной зоне
б) осушение болот в верховьях рек
в) проведение снегозадержания в зимнее время
г) рекультивация земель
д) введение оборотного водоснабжения на заводах
12. Какие из утверждений об Индии верны? а) В структуре верующего населения
Индии преобладают мусульмане.
б) Индия является федеративной республикой.
в) Индия входит в десятку крупнейших по площади стран мира.
г) В Индии показатель смертности населения превышает показатель рождаемости.
д) В Индии преобладает городское население.
13. В каких из высказываний содержится информация о миграциях населения?
а) с начала XXI в. число прибывающих на постоянное место жительства в Россию
ежегодно превышает число выбывающих.
б) в приокеанической полосе шириной 300-350 км сосредоточено 9/10 населения
Бразилии.
в) Численность населения нефтедобывающих стран Юго-Западной Азии увеличивается
не только за счет естественного прироста, но и за счет переселенцев из других стран.
г) Большая часть населения Японии сконцентрирована в крупных городах и городских
агломерациях, расположенных в основном на Тихоокеанском побережье страны.
14. Определите страну по ее описанию.
Эта высокоразвитая страна — одна из крупнейших по территории стран мира.
Население, отличающееся низкой плотностью (показатель средней плотности населения
— 2 человека на 1 км2, один из самых низких в мире), размещено в основном на востоке
и юго-востоке страны. Страна занимает ведущее место в мире по запасам многих видов
минеральных ресурсов: здесь залегает 1/3 мировых запасов бокситов, много железных
руд и руд цветных металлов, угля, алмазов, золота; на шельфе океана найдены запасы
нефти и газа. В структуре экспорта преобладают минеральное сырье и
сельскохозяйственная продукция.
15. Основным показателем урбанизации является:
а) количество больших городов и городов миллионеров
б) соотношение городского и сельского населения
в) наличие городских агломераций
г) количество городского населения
16. Территория с обозначенными границами, населенная определенным народом,
которая в политико-географическом отношении может иметь государственный
суверенитет или быть зависимой называется:
а) территорией
б) страной
в) государством
г) областью
17. Выберите страны – конституционные монархии:
а) Бельгия, Индия, Япония
б) Оман, Катар, Бахрейн
в) Испания, Норвегия, Великобритания
г) Германия, Италия, Канада
18. Выберите страну новой индустриализации:
а) Австралия
б) Канада
в) Сингапур



г) Португалия
19. Назовите страны мировые лидеры химической промышленности:
а) США, Мексика, Бразилия
б) Турция, Италия, Польша
в) Германия, Египет, Индия
г) США, Германия, Япония
20. Назовите страну Восточной Азии:
а) Индия
б) Китай
в) Мексика
г) Саудовская Аравия
21. Специализация территории на производстве определенных видов продукции и
обмен ими - это:
а) концентрация производства
б) географическое разделение труда
в) экономическое районирование
г) промышленный узел
22. В международном географическом разделении труда страны Африки –
экспортеры продукции:
а) горнодобывающей промышленности и сельского хозяйства
б) пищевой промышленности
в) лесной и целлюлозно-бумажной промышленности
г) машиностроения
23. Назовите главные экспортеры лесной продукции:
а) Германия, Перу, Турция
б) Канада, Бразилия, Россия
в) Бразилия, Япония, Аргентина
г) Китай, Турция, Украина
24. В предложенном списке стран выберите европейские страны:
а) Германия, Канада
б) Австралия, Япония
в) Великобритания, Мексика
г) Норвегия, Франция
25. Страны, в которых 90% населения занято в сельском хозяйстве и оно дает
наибольший национальный доход, называют:
а) индустриальные
б) постиндустриальные
в) аграрные
г) аграрно-индустриальные
26. Укажите государство, которое входит в «большую семерку»:
а) Польша
б) Австралия
в) Китай
г) США
27. Укажите государство, которое является одним из мировых лидеров по сбору
кукурузы:
а) Аргентина
б) Австралия
в) Канада
г) ЮАР
28. Установите соответствие между колонками:
Сельскохозяйственные культуры Страны
а) кукуруза 1) США, Канада, Австралия.
б) рис 2) Мексика, США, Аргентина.
в) пшеница 3) Китай, Япония, Индия.
г) кофе 4) Франция, Польша, Болгария.



5) Колумбия, Бразилия, Индия.
29. Укажите характерные признаки демографической ситуации в Европе:
а) Избыток трудовых ресурсов
б) Демографический взрыв
в) Низкий уровень урбанизации
г) Депопуляция в отдельных странах
д) Первый тип воспроизводства населения
е) Второй тип воспроизводства населения
ж) Старение нации
30. По характеру географического положения Великобритания, Исландия, Куба,
Япония, Мальта относятся к странам:
а) приморским
б) полуостровным
в) островным
г) внутриконтинентальным
31. Что такое механический прирост населения?
а) выезд граждан из своей страны в другое государство на постоянное место проживания
б) въезд в страну граждан из другого государства на постоянное место проживания
в) перемещение людей по территории, связанное со сменой постоянного места
проживания и работы
32. Назовите государство I типа воспроизводства населения:
а) Бразилия
б) Германия
в) Индонезия
г) Индия
33. Укажите федеративное государство:
а) Великобритания
б) Германия
в) Турция
г) Китай
34. Укажите государство, которое является лидером по экспорту говядины:
а) Аргентина
б) Бразилия
в) Китай
г) Бельгия
35. Укажите государство, которое имеет самые высокие темпы роста численности
населения:
а) Индия
б) Китай
в) Бразилия
г) США
36. Укажите государство, которое является лидером в производстве автомобилей:
а) Германия
б) Китай
в) Канада
г) Франция
37. Выберите из предложенного списка три страны, имеющие общие границы с
Россией:
а) Молдавия
б) Норвегия
в) Армения
г) Латвия
д) Казахстан
е) Швеция
38. Для какой страны характерна аграрная структура хозяйства?
а) Мали



б) Германия
в) Турция
г) Австралия
39. Россия занимает первое место в мире по?
а) численности населения
б) плотности населения
в) размерам территории
г) продолжительности жизни
40. Какое соответствие «сельскохозяйственная культура- страна-мировой лидер по
ее производству» является верным?
а) кукуруза - Франция
б) рис - Китай
в) хлопчатник - Бразилия
г) пшеница - Россия
41. Верны ли следующие суждения о Франции?
а) Страна является одним из мировых лидеров по производству сахарной свеклы.
б) Большая часть электроэнергии в стране производится на АЭС.
в) На территории страны возможны сильные землетрясения.
г) Большая часть электроэнергии в стране производится на ГЭС.
42. Какое из перечисленных государств расположено в Латинской Америке?
а) Испания
б) Аргентина
в) Австралия
г) Таиланд
43. В какой из перечисленных стран Валовый внутренний продукт (ВВП) на душу
населения наибольший?
а) Индия
б) Норвегия
в) Китай
г) Болгария
44. В каком из высказываний содержится информация о проявлении
международной экономической интеграции?
а) Предположительно население мира к 2050 году почти на 70% будет городским.
Больше всего горожан будет проживать в Азии (54%) и Африке (19%).
б) В результате поражения фашистской Германии во Второй мировой войне почти 10
млн немцев были переселены из стран Восточной Европы в ФРГ, ГДР и Западный
Берлин.
в) Самые большие значения коэффициента естественного прироста населения в мире –
около 2,2% в год - отмечались в 1970-1980-е годы, затем он стал снижаться и в 2005-2010
годы составил около 1,5% в год.
г) В 1957 году была создана организация «Общий рынок», которая в результате роста
вширь и вглубь к 1993 году получила название Европейский Союз и объединила 15
государств.
45. Какие три из перечисленных стран являются производителями и экспортерами
нефти?
а) Нигерия
б) Монголия
в) Греция
г) Венесуэла
д) Франция
е) Саудовская Аравия
46. Определите страну по ее краткому описанию.

Это высокоразвитая страна мира по форме правления является конституционной
монархией. По числу жителей входит в первую десятку стран мира. Однонациональное
по составу население характеризуется высокой средней плотностью, самой высокой
продолжительностью жизни в мире. В промышленности приоритетное развитие



получили новейшие наукоемкие отрасли.
47. Форма государственного правления, при которой высшая законодательная
власть принадлежит парламенту, называется:
а) монархия
б) республика
48. Наибольшими запасами угля обладают:
а) Испания, Турция, Египет
б) Россия, США, Китай
в) Польша, Египет, Венгрия
49. Каким видом транспорта перевозят наибольшее количество редких и
газообразных грузов?
а) железнодорожным
б) морским
в) трубопроводным
г) автомобильным
50. Рыболовство – это отрасль международной специализации в:
а) Дании, Германии, Венгрии
б) Дании, Исландии, Норвегии
в) Испании, Румынии, Югославии
51. Какой тип воспроизводства населения характерен для стран Латинской
Америки?
а) первый
б) второй
52. Наиболее экономически развитыми странами Латинской Америки являются:
а) Чили, Перу, Бразилия
б) Перу, Колумбия, Эквадор
в) Бразилия, Мексика, Аргентина
53. К основным формам внешнеэкономических связей относятся:
а) международная торговля
б) торговля капиталом и финансовое сотрудничество
в) урбанизация
г) организация спортивных турниров и состязаний
54. Форма правления, при которой верховная государственная власть принадлежит
монарху, называется:
а) республика
б) монархия
в) колония
55. Наибольшими запасами газа обладают:
а). Япония, Пакистан, Индия
б). Иран, Польша, Саудовская Аравия
в). Россия, Иран, Нидерланды
56. Большинство африканских стран относится к странам:
а) с многоотраслевой экономикой
б) с монокультурной экономикой
57. Назовите основные факторы размещения предприятий химической
промышленности:
а) наличие потребителя
б) наличие дешевой электроэнергии
в) наличие водных ресурсов
г) наличие научных кадров
58. Экологическая проблема Амазонки связана, в первую очередь:
а) с вырубкой тропических лесов
б) с ростом городов
в) с болезнями местных жителей
59. Назовите основной фактор размещения предприятий тяжелого
машиностроения:



а) наличие металлургической базы
б) наличие научных кадров
в) наличие потребителя
г) наличие водных ресурсов
60. Назовите страну – основной производитель сахара:
а) Польша
б) Австралия
в) Канада
г) Куба
д) Бразилия
61. Назовите, какой язык самый распространенный в мире?
а) английский
б) русский
в) немецкий
г) китайский
д) японский
62. Соотношение между размером природных ресурсов и размером их
использования называется:
а) природопользование
б) ресурсообеспеченность
в) ресурсосбережение
63. Какая страна является лидером по добыче золота?
а) Австралия
б) Канада
в) США
г) ЮАР
64. Укажите верное утверждение:
а) Ресурсы пресной воды составляют около 30% общего объема гидросферы.
б) Большие запасы свинцово-цинковых руд размещены в США, Канаде, Австралии.
в) Минеральные запасы Мирового океана велики.
65. Для какого типа воспроизводства населения характерно сохранение высокой
рождаемости и увеличение естественного прироста?
а) для второго типа
б) для нулевого прироста
в) для первого типа
г) для демографического взрыва
66. Укажите группу, в которую входят государства с населением более 100 млн.
человек:
а) Россия, Италия, Нигерия, Индия
б) Вьетнам, Индия, Франция, Германия
в) Бразилия, Япония, Индонезия, Индия
г) Бангладеш, Пакистан, Украина, Австралия
67. Что такое эмиграция населения?
а) выезд граждан из своей страны в другое государство на постоянное место проживания
б) въезд в страну граждан из другого государства на постоянное место проживания
в) перемещение людей по территории, связанное со сменой постоянного места
проживания и работы
68. Назовите высокоурбанизированные страны:
а) Нигерия
б) Франция
в) Китай
г) Канада
69. Назовите самую большую городскую агломерация мира:
а) Москва
б) Токио
в) Париж



г) Пекин.
70. Назовите страну, имеющую большое поголовье овец.
а) Польша
б) Австралия
в) США
г) Турция
д) Великобритания
71. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют цитрусовые, вина,
оливковое масло?
а) Западная Европа
б) Восточная Европа
в) Северная Европа
г) Южная Европа
72. Основные экспортеры чая
а) Бразилия, Индия, Куба
б) Китай, Индия, Шри-Ланка
в) Украина, Франция, Германия
г) Малайзия, Португалия, Польша
73. Больше всего электроэнергии в мире вырабатывают на электростанциях:
а) атомных
б) гидравлических
в) ветровых
г) тепловых
74. Выберите отрасли машиностроения, особенно быстро развивающиеся в
последние 10-15 лет:
а) автомобилестроение
б) авиакосмическое машиностроение
в) робототехника
г) станкостроение
д) судостроение
е) электроника
75. Отметьте, какую продукцию выпускает промышленность полимерных
материалов:
а) кислоты и щелочи
б) товары бытовой химии
в) минеральные удобрения
г) пластмассы
д) синтетический каучук
е) химические волокна
76. Укажите страну, являющуюся мировым лидером по выплавке стали:
а) Бразилия
б) США
в) Россия
г) Китай
д) Франция
77. Ведущая отрасль экономики европейских стран:
а) растениеводство
б) черная металлургия
в) машиностроение
г) лесная промышленность
д) сельское хозяйство
78. Укажите, какие три страны специализируются на производстве автомобилей и
экспортируют на мировой рынок:
а) Болгария
б) Польша
в) Франция



г) Швеция
д) Финляндия
е) Италия
ж) Германия
79. Какой порт является первым в мире по грузообороту:
а) Глазго
б) Роттердам
в) Гамбург
г) Марсель
д) Пусан
80. Какую страну называют «молочной фермой» Европы:
а) Швейцария
б) Австрия
в) Германия
г) Дания
81. Найдите ошибку в перечне многонациональных стран Зарубежной Азии:
а) Индонезия
б) Иран
в) Япония
г) Индия
82. В Японии химия органического синтеза специализируется на производстве
заменителей натуральных продуктов, потому что
а) заменители обладают «заданными» свойствами
б) это позволяет уменьшить зависимость от импорта сырья
в) заменители обходятся дешевле
г) на заменители натурального сырья большой спрос на мировом рынке
83. Найдите ошибку в перечне наименее развитых в промышленном отношении
государств Зарубежной Азии:
а) Сингапур
б) Мьянма
в) Йемен
г) Непал
84. Какие из указанных отраслей определяют лицоЮАР в международном
географическом разделении труда?
а) нефтяная промышленность
б) угольная промышленность
в) цветная металлургия
г) лесная промышленность
д) химическая промышленность
85. Какие страны относятся к Северной Америке в экономической и социальной
географии?
а) Все страны, входящие в организацию НАФТА
б) все страны материка Северная Америка
в) Мексика и США
г) США и Канада
86. Какие из указанных характеристик относятся к Канаде?
а) Доля в мировом ВВП - более 20%
б) занимает 1 -е место в мире по добыче асбеста, урановых и цинковых руд
в) отрасли международной специализации - горнодобывающая промышленность, цветная
металлургия, деревообрабатывающая промышленность и сельское хозяйство
г) машиностроение известно продукцией автомобилестроения, авиаракетно- космической
промышленности и электроники
д) занимает 1 -е место в мире по выпуску высокотехнологичной и наукоемкой продукции
87. Выберите неверное утверждение.
а) США экспортируют не только машины и оборудование, но и сырье.
б) Река Миссисипи соединена каналом с системой Великих озер.



в) Среди всех стран мира США занимают 1-е место по внешнеторговому обороту.
г) Из-за отсутствия удобных бухт на побережье Мексиканского залива нет портово-
промышленных комплексов.
д) Самый крупный транспортный узел США— Чикаго.
88. Какие из указанных характеристик относятся к Канаде?
а) В промышленности страны представлены все существующие отрасли и подотрасли.
б) Население и хозяйство страны сконцентрированы вдоль ее южной границы.
в) Среди технических культур широко распространены хлопчатник и сахарный тростник.
г) Тихоокеанский экономический район является главным «лесным цехом» страны.
д) Страна занимает 1-е место в мире по выпуску высокотехнологичной и наукоемкой
продукции
89. США импортирует:
а) нефть
б) удобрения
в) бумагу
г) мясную продукцию
д) уголь
90. Какая страна Латинской Америки является социалистическим государством?
а) Венесуэла
б) Эквадор
в) Куба
г) Аргентина
91. Какая страна богата серой?
а) Боливия
б) Аргентина
в) Чили
г) Бразилия
92. Какая страна Латинской Америки является экспортером пшеницы, а также
входит в первую десятку стран по поголовью крупного рогатого скота?
а) Аргентина
б) Мексика
в) Венесуэла
г) Перу
д) Куба
93. Выберите сельскохозяйственные культуры, по производству которых Бразилия
занимает 1-е место в мире:
а) какао
б) кофе
в) кокосовые орехи
г) апельсины
д) сахарный тростник
94. Выберите вариант, в котором полезные ископаемые, экспортируемые данной,
страной указаны неверно:
а) железные руды — Бразилия
б) оловянные и сурьмяные руды — Боливия
в) бокситы — Колумбия
г) нефть — Венесуэла
д) медные руды и селитра — Чили
95. Наибольшая часть населения Латинской Америки – это:
а) европейцы
б) метисы и мулаты
в) индейцы
г) африканцы
96. Австралия занимает первое место в мире по добыче
а) нефти
б) бокситов



в) медной руды
г) железной руды
97. Наибольшее поголовье в Австралии имеют
а) свиньи
в) верблюды
г) лошади
98. Столицей Австралии является:
а) Сидней
б) Перт
в) Мельбурн
г) Канберра
99. Выберите недостающее слово.
Наибольший спектр загрязняющих веществ поставляют предприятия
промышленности:
а) пищевой
б) химической
в) угольной
г) лесной
100. Вставьте недостающее слово:
Проблемы, охватывающие всю Землю, все человечество, все государства и требующие
своего решения общими усилиями мирового сообщества называют ___________

Критерии оценивание итогового тестирования по дисциплине «География»

Оценивание итогового тестирования осуществляется по номинальной шкале – за правильный
ответ к каждому заданию выставляется один балл, за не правильный – ноль. Общая оценка
каждого теста осуществляется в отношении количества правильных ответов к общему числу
вопросов в тесте (выражается в процентах).
Время выполнения работы: 60 минут

Оценка «5» - от 90% и более правильных ответов;
Оценка «4» - от 80 до 89% правильных ответов;
Оценка «3» - от 75% до 79% правильных ответов;
Оценка «2» - менее 75% правильных ответов.

% ответов Количество
правильных
ответов

оценка

Менее 75 % меньше 75 «неудовлетворительно»
75 – 79 % 75-79 «удовлетворительно»
80 – 89 % 80-89 «хорошо»
90 -100 % 90-100 «отлично»

Задания рассмотрены и одобрены на заседании цикловой комиссии гуманитарных и
социально-экономических дисциплин.
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